1)

Tpryovopetpikoi apiBpoi yovieg o pe 0° < o < 180°

Ot tprymvopetpkot aptBpol pog o&elog yoviag evog opoywviov tprymdvov,
mov yvopilovpe Tig TAEVPEG TOL Elvat: TO NUITOVO, TO GUVNUITOVO Kot 1
epamtopévn mov opilovtol og e&ng:

amévavtt Kabetn mAevpd AT

Mo =

vroteivovoa BT r
TPOCKeieEVN KAOET) TAeLPA AR
oLVE = - =—
vroTEivovsa BT
amévavtt KaBetn mievpd AT A B
EPO = =

Tpockeievn KABeTn TAevpd ~ AB

Ot tprymvopetpikoi apbpol pog o&eiog yoviag opifovraot kat [ T
Bonfela evog opbokavovikoy cuoTNHaTog aEOVmV mG eENG:

Av ¢’ éva opBokavoviko cuotnua aEovav Oxy tapovpe Eva onueio m.y
M(3,4) pépovpe MA 1 x'x kow MB 1 y'y, 101€ €ovpe OA = 3 kot OB= AM=4.

Ot Tpryovopetpikol aplBpoi e yoviog o= X 6 \%
vroroyifovtat omd o opBoymvio Tpiyovo OAM
Amo 1o [TvBaydpeto Bemdpnua oto Tpiyovo OAM

&ovpe : OM=p ondte p2=OA2+AM2 | p=\/ﬁ

n p=5.Apa
o= 4 _ TeTaypévn tov M

HO=3 andotoon tov M ard 10 O’ \ \ :1|3 ______ e
cove=3 =__Temnpevn oo M N %

5 amdotaocn tov M and to O , < :

: 1 T 1

- 4 _ rsmyps’vn Tov M s

3 tetunuévn tov M 5 x

Hopatnpijceis:

Av 300 Yovieg eival cuuTAnpouaTiKéC O givar ot o&eiec ywvieg evog
opBoywviov Tpryd@vov ToTE: TO Nuitovo g Lag o&elog yoviag eivatl ico
L€ TO GLVNITOVO TNG GAANG Kot TO Guvnpitovo g Uidg eivat ico pe o
nuitovo g GAANG.

AnA. et nu(90°- ®) = ovve, ovv(90° - ®) = Npo
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2)

a)

Ooco av&avel n oela yovia avédvetl To NMUITOVO KOL 1) EQOTTOUEVT] EVOD
ELOTTOVETOL TO GLVIUITOVO.

Me ) Bonbeta evdg opBoKavovIKoD GUGTHLATOS AEOVOV LTOPOVLLE VO
0piGOLLLE TOVG TPIYOVOUETPIKOVS aptOLOVG oG YmVIiag @ OTav auTh ivat
appAeio.

‘Eoto éyovpe pio appieia yovia o, tote TV ToTobgTOVUE 67 £va. 0pBoKa-

vovikd cuoTnpo aEOVeV Oxy, £TG1 MGTE 1 KOPLPT TNG VO CLUTECEL [LE TNV
apyn O, n pia TAevpd ™G va cvumintet pe Tov Betikd nuidEova Ox Kot 1
GAAN Thevpd g vo Bpedel oto 2° TeTapudplo. Av oty TALLpaE ATy
nhpovpe £va omolodnmote onpeio M(x,y) dapopetikd and 1o O, 10T

Y1 ™V amdotact p = OM 1oydet: p=+/X° + Y’ Kol Ol TPIYOVOUETPIKOL
apBpoi g yoviag o sivat:

A
\j
o = —— TETOYUEVT] TOV M _Vv M(y)
amootaon oo Moo 0 O p
|
Sove= ’rswyusvn OV M _X :
omootaon oo Mand 0 O p |
[ ®
_ Tetaypévn oo M _ Y ! \ >
800 = : = 0 e
TeTunuévn oo M x

Av 1 yovia givatl ofgio T0TE: OAOL O TPLY®VOUETPIKOL TNG aptBpol etvar
BeTcol

AwtL: x>0,y >0, p>0.

Av 1 yovia givar apPAeio toTe: PoVo 0 Npitovo givot 0eTiko v ot GAAOL
TPLy®VOUETPIKOl aplduol givar apvntikoi.

Mropovpe v VTTOAOYIGOVLE KOl TOVG TPLYWOVOUETPIKOVS 0ptOovg TV
yoviav 0%, 90°, 180° wg e&ng:

INa ™ yovio 0°

‘Eotm 10 onpeio M, 10t€ 1o va, oynuatiCeton yovia 0°, tpénet to M va
elvar onpeio tov Betikod nua&ova Ox dNA Ba Exel Ty popen M(x,0)
pe x > 0, omote

p=OM=x ,d4pa nu00= v_
p

oo

A
W

0 M0 X




B) 'Eotm 10 onueio M tote yio va oynuatiCetatl yovio 90°, tpénet 1o M va givar Tpryovoperpio
onpeio tov Betikov Nuacova Oy oA Ba Exer v popen M(0,y) pe v >0,

p=OM=vy , dpa T]].L900= V¥ , cuv90’="2=" =
p v

N €090° dev opiletar d1otL x = 0.

v) 'Eoto 10 onueio M tote Yo va oynuatiCerol yovia 180°, npémet 1o M va
glvar onpeio tov apvnrtikod nuaéove Ox’ dnA Ba xel v popen M(x,0) pe

. 0
x < 0 omote P=OM=-x , Gpa nu180’= % = E =0,
owvl80’=2= i:.1 , v
p —Xx

0
epl80°= = ==0 M x0)

X L

0| X

Aivovpe ToV TVOKO TMV TPLYOVOUETPIKAOV aplOU®V TOV YOVIOV:
0°, 30°, 45°, 60°, 90°

o 0% [30° [45° | 60°| 90°
1

mo | o |1 | 2B
2 2 2

ocuove | 1 ﬁ Q l 0
2 2 |2
\/5 oev

gpo | 0 3 1 V3 opiletan
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Tpryovopetpia AYMENEX AXKHXEIX

Atveton opBoymvio tpiymvo ABI pe 1& =90" . Av AB=12, BI'=13 . Na Bpeite
o) nuB, cuvl’
B) Mu©0™T) , epB
Avon
a) Oa Bpodpe pe to mubaydpeto Bedpnua v Kabetn Trevpd Al .
AI’=BI-AB? f AI”=13%-12 | AT’=169-144 7 AI’=251 AI'=5.

A 5 AB 12
Omndéte nuB=—n B=— , oow = — 1] ouwwl=—
s BI' R B BI' " 13

Al 5 13

12
90°-I)=cuv[=—= , goB=
B) ni( ) TN

A B
12

No voA0YIGETE TOVG TPIYOVOUETPIKOVS 0PLOLOVG TG YOviag o= x6 M,
otav: o) M(-6,8), B) M(-4,0), ) M(0,5)

Avon
a) T v andotacn OM=p éyovps : p=\/x2 +y’ =\/(—6)2 +8% =4/100=10.
p 10 5 p 10 5 X —6 3
B) I'a v andctacn OM=p &yovue : p=\/x2 +y? =\/(—4)2 +0° =4,
4 p 4 x 4

Apa : Muo= L4 =§=l , cuvco=£=9=0 , M €0m dev opiletar .
p3 p 3

No vohoyoTody ot Thevpéc evog opboymviov Tprydvov ABL (A =90°)
otav : AI'=6 cm xonmuB= % .
Avon
AT 3 6 3

3
Etvau nuB=—- 1| —=— 1N —=— 1M 3BI'=30 " BI'=10cm.
s 5 ! BI' 5 " BI' 5 L "

210 tpiywvo ABI epappolm to Mubayopelo Bedpnpa Kot Taipvovps :

BI*=AT*+AB* 1§ 10’=6*+AB* 1 AB’=64 ; AB=8 cm .
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EPQTHXEIX KATANOHXHX Tpryevopetpio

A. Na yopaKTNPIcETE TIS EMONEVES TPOTAGELS NE 6OGTO (X) )| AdBog (A)

1.  Outpryovopetpiot apBpoi piog ofelog yoviag etvar kabapol apiBpol

2. Ymhpyet yovio o yuo v omoio woyvel U = o + 2, 61ov o givat évag
TPOYUOATIKOG aplOUOG.
3. Ymapyet yovia o yio v onoia woyvel epo = 1000
0

4. Ioyoer MM 20 =1

owv70°
5.  H dwpopd ovv85° - cuv75° éyet Betikd mTpoonpo.
6. H dwpopd ep150° - £920° £xet apvnTikd TPOGNUO

7. Toyder 2- nu30° = nu60°

8. Avo+¢=90°16te NU2® = 6VV20Q

e

To ywvopevo nués°-cuv152° givan Betikdg apOpode.

B. Epomicsig morlhaming emroyng

1. Avog éva opfoydvio Tpiyovo ABT (A = 90°) woyver: BI'=20cm,

, GDVB=% totE M TheLpa AB etvat:
a.6cm, B.3 cm, y.12 cm, 6. TimoTa OO TA TAPATAV® .

3’ ovv 87°

2. H mopdotaon 30 elvau {om pe:

ooy 87°  mu
0.0, B.2, v.2, 6.dev mpocdopiletar .

3. Atveton 6t oydet: nux + nuy = 2. Téte pnopel va oyvet:

a. ux =2,5 kounuy =-0,5, p.nqux=1 xounpy =1, y.nux =0,5
kot npy = 1,5 9. Timota and ta mopandve.

4. Xe opBokavovikd cvomuo akdvev xOy, yio évo onueio M oyvet
ouv(xOM) > 0. Tote 1 OM pmopet vo dépyetat omd 10 oNueio:
a. (133), B' (-1’4)5 Y. (0’4) 5. ('255)
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AXKHXEIX I'TA AYXH

Atvetal 166mAevpo tpiymvo ABI pe mhevpd a = 4cm. Oépvovpe 10 Dyog
AA. Na vToA0YIGETE TOVG TPIYOVOUETPIKOVG aplOpons Tav yovidv: 30°, 60°.

Noa tonobetnoete o€ opHokavovokd m)csrn Qo aéovmv o oM peto A(4,3),
B(-2,0), I'(-3,4). Na vmoroyicete nuxOA, ovvxOB, e@xOr.

Atveton 1 evbeia (g) pe e&iowon: 2x + 3y =6

a) No K@vete Vv ypagikn g napdotacn Kot va Bpeite 1o onueio M mov
éxeL teToypévn 4.

B) No. vTOAOYIGETE TOVC TPIYMVOLETPLKOVG aptdpovs TC yoviag ® = xOM

Aivetar opBoydvio tpiywvo ABIT (A= 90°). Na anodeifete ott:
B
@) nuB <eoB ) WP
nel oy
Noa vroAoyicete TIg THEG TOV TOPAKAT® TOPACTACEDV:
A=nul7°+nu35° - ouv73° - cuv55°
_ owv 56" N nu 50°
nu34’  ouvv 40°

Na Bpeite peta&d mowwv aplBudv mepéyovtal ot THEG TV ToPACTAGEMV
A=3nuo +5, B=4-2cuve

4
0) Na xatackevaodet pio yovia yvopilovtag ot scpA:g

B) Na katackevacbei pio yovia o tétota dote: nu(90° - o) = 0,8

Ye kébe opBoymvio tpiymvo ABT (A = 90°), va diete OT1 1600V 01
(o ¢letalen ) nuB + nul’ = cuvB + cuvl’
B) nuB - cuvl' =nul'- cuvB

Noa cuykpivete ToVg TOPAKAT® 0PLOUONS:
) nu38° Nu6s’

B) cvv87°, cuv10°

v) £925°, £p89°

6) nu10°, cvv30°



